



运动会

宋诏桥小学510班小记者 汪柔萸(证号1512675)

我们学校新一届运动会又开始了!

我是一名纠察员,我的任务是驱逐陪跑的同学,顺便看看比赛。800米,这是一项多么考验体力与毅力的项目,我岂有不看的道理?瞧,比赛场上的运动员个个都做好准备,随时飞奔向前。第一圈、第二圈……慢慢地,运动员的脚步慢了下来,可他们还是拖着步子,为班级的荣誉而战!到了冲刺阶段,运动员们鼓足气力,在大家的目光下冲向终点。

我看呆了,自己也有了想跑的冲动。突然,一只“鬼手”把我推醒了,原来是洋子。还没等我反应过来,他就一把把我推向前方,大吼一声:“有陪跑!”说完就跟我一齐冲上去“捕捉”那些陪跑的人。我查着查着,突然看到一个非常熟悉的身影——是我们班的!我心里十分犹豫。经历一番抉择后,我下定决心来报告:“510班,一个陪跑!”

这次运动会已经结束,但这一幕幕留给了我永久的精神闪现。

指导老师 章海颖

美味的蛏子

雅戈尔小学201班小记者 付泽康(证号1511949)

外婆从老家带来了三门的海鲜特产——三门蛏子。五月份是蛏子最肥美的时节,肉韧结实,无杂味,大小适中,鲜美无比,算得上一道美食!

外婆先把有泥巴包裹的新鲜蛏子泡进水里洗一洗,然后加几粒盐,让蛏子适应水的环境慢慢地吐出泥沙。我悄悄地仔细观察,发现一直闭合的蛏子偷偷地张开薄壳,露出两根长长的触须呼吸着,有时还会喷出水来。过了半天,外婆再把蛏子全部捞出来沥干,接着在锅里煮了一大碗清水,等水沸了就把蛏子倒进锅里煮。不一会儿,紧闭的蛏子就自觉张开双壳,外婆撒上葱花,美味可口的蛏子就出锅了!我的口水就像“飞流直下三千尺”的瀑布一样,我迫不及待地夹起蛏子,大口大口地吃起来。啊,太好吃了!三门蛏子,真是名不虚传!

指导老师 王琴芬

雾霾来了

东湖小学305班小记者 周鸿宇(证号1508326)

一天,我起床往窗外望去,竟然看不见对面的楼房,只能看见模糊的轮廓,整个城市灰蒙蒙一片。

马路上,汽车开着灯,排起了长龙,像蜗牛一样缓缓地行驶着。一到学校,我就看见好多同学跟我一样,戴着“防毒面具”——口罩。走到教室,我深深地吸了一口气,觉得喉咙痒痒的,很不舒服。过了一会,学校广播就通知大家不能出操,我重重地叹了口气。这时的雾霾仿佛在嘲笑我们:“谁叫你们破坏环境,污染空气……”

我们要赶走雾霾,保护环境,让蓝天、白云、青山、碧水都围绕在我们身边!

指导老师 周莲

拖鞋

集士港镇广德湖小学102班小记者 周赵杰(证号1509738)

傍晚,奶奶带我去超市买拖鞋。超市里有很多拖鞋,看得我眼花缭乱。奶奶帮我选了一双拖鞋,上面有白云、飞翔的海鸥、漂亮的彩虹,还有一只可爱的小兔子。穿着这双漂亮的拖鞋,我别提有多高兴了。

指导老师 张盛娜

跳长绳

华泰小学406班小记者 朱芷莹(证号1508608)

晚上,我拿着绳子去小区楼下锻炼身体。

来到大堂,我和小伙伴们决定跳长绳。我们把短绳接在一起,按“8”字穿花的形式来跳。我先带头,果断地跳了过去,后面的小伙伴也接着跟过来。我们就这样一个个跳着,玩得不亦乐乎。这时,有个小伙伴钩住了绳子,我们惩罚他跳短绳200个。

第二轮我有点紧张,总是跳到绳子的中间。我紧锁眉头,屏息凝视,一鼓作气跳了过去。哈哈,我过来了。原以为会失败的我,顿时高兴得激动不已。可因为高兴过头,一不留神,我没及时跳过去,空了一个。没办法,只能认命。我拿好短绳,在旁边跳了起来。终于,200个跳完了,我又回到了紧张而激烈的跳长绳活动中。

活动结束了,大家大汗淋漓,但都累并快乐着。

指导老师 洪芳丽

钉纽扣

横街镇中心小学303班小记者 胡诗韵(证号1512119)

那一次,我学钉纽扣。

我左手拿针,右手拿线,用嘴巴抿了抿线,把线穿进针眼里,将两边对齐,在线的最下面打一个小结。我把扣子放在布的上面,确定好位置,把针从布的背面穿过来,针娃娃淘气地从扣眼里露了出来。我又拿起针从另一个扣眼里穿下去,在布的背面将线拉紧。就这样,我来回缝了6次,形成了一个“十”字形。哎,钉完一个扣子,我已经忙得满头大汗。最后我把线绕过手指,打了一个结。

第一次学钉纽扣总算大功告成了。

指导老师 胡恩

爱骑车的我

高桥镇宋家漕小学302班小记者 敬爽(证号1511204)

我是一个喜欢骑自行车的孩子。每星期六,我都会约几个小朋友一起骑自行车。

刚开始学自行车,骑上去就摔下来。为了学会,可让我吃了不少苦头。有一次,因为没有刹车,我还撞到了一棵树上,引得小伙伴哈哈大笑。在经历了一段跌跌撞撞的日子后,我渐渐地适应了。

现在每到周六,我都要在楼下和小朋友们赛车。你们知道吗?我现在有一个自行车小分队。我们会一辆接一辆地连上,组成一条长龙。有时候,我们还组成三角形、正方形等各种队形。每次我们在小区里骑行时,都会引来大人们的观望。大家都说:“这群小男孩真帅!”

指导老师 李桂珍

五月中旬,新思维学校的500多名孩子在老师、导游的带领下,涌入慈城,让这静谧的古城,一下子沸腾了。

慈城一日游

新思维鄞州校区四年级小记者 王家磊(证号1516150)

今天,我们来到千年古城——慈城,进行采风一日游。来到陌生的古城,四周全是仿古建筑。我们先参观了古县衙,发现了房琯和杜甫的雕像。“因为房琯要被皇帝贬职,作为朋友的杜甫就四处奔波想为房琯减轻处罚,结果也被卷入其中,受到了处罚,为了纪念这段故事,所以才立了这两座雕像。”听完导游介绍,我们才明白,大诗人杜甫为什么也站在那个地方。

离开古县衙,来到了校士馆。这是一片连绵的、低矮的房屋,听导游介绍,我们才知道这貌不惊人的小房子原来是古代学生考试的地方。古代的学生要先考进院试,再修三年才能去考乡试。听说乡试难得很,要在考棚里考完整整三天三夜才能出来。我想即使再聪明的人,体力不好的话恐怕也要名落孙山了。想到这个,我暗自庆幸了一番,还好我不是生在古代,要不然这场考试肯定会要了我的小命。

最后,我们来到了孔庙。一进孔庙,就见到一尊乌黑发亮的孔子塑像。据导游说,以前民间是没有学校的,孔子就创立了儒家学派,让平民百姓也能接受教育。

参观了这么多的景点,我们的肚子也吹起了号角,于是我们来到了年糕馆。“年糕年糕年年高,一年还比一年好。”这是流传在慈城的一句谚语。慈城年糕可不是浪得虚名的,你瞧,同学们见桌上那一碗碗热腾腾的年糕汤,全都蜂拥而上,让人忍不住垂涎三尺。

在年糕的余味中,我们踏上了归途。古城游让我们不仅感受到了浓厚的文化氛围,还学到了许多知识。

指导教师 余秀云

穿汉服,读《论语》

新思维学校鄞州校区三年级

小记者 谢宜恒(证号1516147)

蹦跳间,我进了大门,抬眼望见三个醒目的大字——明伦堂。

我的眼前是硕大的壁画,透着古色古香,画中的孔子正襟危坐,将知识传授给周边的学生。听导游阿姨说,明伦堂正是孔子传道授业解惑的地方。

堂内有一张张的朱红色的桌子,桌上有汉服,同学们看见了,迫不及待地往身上套。我可没有他们那样猴急,温文尔雅地放下书包,慢条斯理地打量着汉服,然后不紧不慢地往身上一披,摸索着穿了起来。银白色的汉服,伴随着丝滑的质感,如同牛奶掠过我的皮肤,穿在身上,又如阳光般轻盈温暖,非常舒服。

大家都穿上了汉服,顿时有了书生气。我们一起捧起桌上的《论语》,开始读了起来:“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎?”瞬间,我觉得自己穿越到了春秋,眼前的孔子再也不是在画中,而是在我眼前……

直到同桌的一声呼唤,我才如梦初醒,匆匆放下《论语》,脱下汉服,奔向慈城的下一个景点……

指导教师 余秀云

孔庙

新思维学校鄞州校区三年级小记者 司一涵(证号1516149)

孔庙的明伦堂前,一尊孔子的雕像,将双手一拱,迎接着前来参观的莘莘学子。

明伦堂的书桌上,整齐摆放着汉服与《论语》。我们上前,拿起汉服,套在身上,双手一伸,再将右衣襟往左一扯,左衣襟往右一包,一根腰带一缠,打个活结,汉服便穿好了。

我们穿着汉服,在明伦堂前端坐,手捧《论语》,在老师的带领下,齐声朗读:“学而时习之,不亦说乎?”朗朗书声,响彻云霄。我想到了几千年前的春秋,或许孔子的门生也和我们一样,屈膝拱手,对着孔子毕恭毕敬,侧耳倾听。也正是这种尊师重教的好风气,才诞生了3000名弟子、72位贤人。

指导教师 余秀云

寻找大风车

钟公庙中心小学204班小记者 毛书侃(证号1500042)

上个星期天,我和爸爸妈妈来到横溪镇,去寻找大风车。

我们先行车驶入横溪镇大岙村。因为我们不知道风车的具体位置,爸爸就问了当地村民。村民看看我们,指着远方,微笑地说:“风车就在前面那座山的山顶上。”我们谢过村民,朝着村民指的方向开去。那座山好高,我们盘了很久,才开到山顶。一排整齐划一的大风车出现在我眼前!风车又高又大,每架有三片风叶,看起来很壮观,像一道亮丽的风景线。可是,当时没有风,所以大风车没有转动。

我兴奋地向风车跑去,跑近时,看见风车上有几个刚劲有力的大字——国电电力。哦,原来这些大风车是用来发电的。

指导老师 闻琴波

年糕馆

新思维学校鄞州校区四年级小记者

桑思涵(证号1516152)

“大约还有一分钟,你们就能够吃到香喷喷的年糕了!”老师一边整理着队伍,一边鼓励着大家。

突然,队伍往巷子一拐,一间古色古香的小屋出现在眼前,红漆的门窗,墙上有一面面旗帜,最显眼的一面写着“尝一尝”,下面绘着一碗年糕的图案。我们欢呼:这就是我们期盼已久的年糕馆!

未等板凳坐热,一碗碗热腾腾的年糕汤端到了我们面前。我迫不及待地举筷,夹起一片,就往嘴里送,烫得嘴里“咻溜咻溜”响。稍微凉下来,才觉察出年糕的滋味:咸咸的汤汁,配着顺滑的年糕,被我嚼成一团,又是“咻溜”一声,穿过我的咽喉,进入肚子。原本筋疲力尽的我立马神清气爽,忍不住大口大口吃起来。

“酒足饭饱”,我们到了年糕馆,听关于年糕的故事。据说伍子胥临死前,害怕敌军来犯,便嘱咐手下,一旦敌军围城,城内粮草不足,则可以挖城墙三尺,即可找到粮食。一开始部下觉得伍子胥说的是胡话,不料一语成谶,抱着侥幸掘城墙,发现三尺之下的砖块,都是用年糕做的。

没想到小小的年糕还有那么多学问,我赶紧买了两份带回家,让家里人也好好好尝尝!

指导教师 余秀云

校士馆

新思维学校鄞州校区四年级小记者

陈维(证号1516405)

“进士519人,状元3人,榜眼1人,探花3人……”随着导游的介绍,我们来到了校士馆,这里是古人考试的地方。

古人真是不嫌麻烦,考试有一大堆的流程。先自报姓名,然后进行衣物、文具检查,就连头发也要被细细捏一遍,看看其中是否夹带小抄。考试制度也不干脆,院试完了考乡试,乡试完了考会试,最后还要在皇帝跟前考殿试。

校士馆里有好多蜡像,模拟着当年考试的情景。看考官,头戴纬帽,脖挂朝珠,身穿马褂,一手抚胸,满脸严肃,双眼如老鹰一般敏锐,公正严明中露出几分霸气,似乎要用自身的气场压退那些心怀侥幸的作弊者。而考生们的表情也栩栩如生,有的自信满满,低着头认真地看卷审题;有的抓耳挠腮,苦思冥想,似乎被眼前的题给难住了;还有的耷拉着耳朵,垂头丧气,似乎已经心灰意冷……

哎!你们可都要认真真考试哈,成绩好的话,就能够当官啦!

指导教师 余秀云

花园·小径

新思维学校鄞州校区四年级小记者

徐思依(证号1516408)

品完年糕,我们有一段午休休息。

年糕馆前,有一条小径,格外美丽。石子路弯弯曲曲,衬托着郁郁葱葱的花草树木。有一座小桥,跨过石子路之间的旱溪,又短又窄,围栏也小巧别致。

游戏开始了,好友周锐一马当先,带领着我们追跑打闹,穿过小桥,越过大石块,穿梭在这一整个花园,让爽朗的笑声徘徊在花园的鹅卵石上。不久,我们又玩起了捉迷藏,我和好友张妮一对眼,瞬间藏在了花园的隐蔽处。可是,周锐真不愧叫做周锐,对身边的事物如同兔子般敏锐,立马发现了我。风水轮流转,我只好接过了周锐的“班”。不久后,我们又玩起了“跟踪游戏”,沸腾的小径顿时鸦雀无声。我身体半蹲,小脚丫悄悄挪动,轻轻祈祷自己不要被人给跟踪了。然而又是周锐,一下子凭空跳到我眼前,大喝一声:“呔!”吓得我五脏六腑瞬间拧在一块儿,浑身上下打了个寒颤,一头撞在了张妮怀中,发出一声“哎哟”……

整条小径都布满了欢乐的笑声。

指导教师 余秀云